



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

*Fáth Ákos úr
igazgató
részére*

WWF Magyarország Alapítvány

Budapest

Álmos Vezér útja 69.A
1141

Tárgy: Tájékoztatás a Nemzeti Földalapba tartozó védett természeti és Natura 2000 hálózatba tartozó területek hasznosításáról

Tisztelt Igazgató Úr!

Az Ön, valamint Dr. Halmos Gergő ügyvezető igazgató úr (MME), és Dr. Farkas István ügyvezető elnök úr (MTVSZ) által a nemzeti park igazgatóságok vagyongazdálkodásában álló védett természeti területek Nemzeti Földalapkezelő Szervezethez (NFA) kerülése tárgyában írt levelükben foglaltakra az alábbi tájékoztatást adom:

Megköszönve a levelükben leírt aggodalmuk kifejezését, engedje meg, hogy felhívjam szíves figyelmét arra, hogy az Önök által megfogalmazottak számos ponton nem tükrözik a valós állami földvagyon-gazdálkodási helyzetet.

Tájékoztatom, hogy a levelükben foglaltakkal ellentétben nincs olyan kormányzati döntés, amely mintegy 50 ezer hektár védett természeti területet csoportosítana át a nemzeti park igazgatóságoktól az NFA-hoz. Kormányzati döntés az egységes állami földvagyon-kezelés megvalósítása vonatkozásában van, amelynek lényege, hogy minden költségvetési szerv vagyongazdálkodásában csak olyan földterületek legyenek, amelyek feltétlenül szükségesek azok működéséhez, szakmai feladataik ellátásához. Az ilyen földeket a tárca felhívására a nemzeti park igazgatóságok maguk vizsgálták meg. Ennek eredményeként – a levelükben is említett – mintegy 50 ezer hektár terület kapcsán tehát éppen a nemzeti park igazgatóságok jelezték, hogy ezek a területek azok, amelyeket nem maguk hasznosítanak és jogszabályi előírás, vagy egyedileg vállalt pályázati kötelezettség alapján a vagyongazdálkodási jog fenntartása nem szükséges. Az említett mintegy 50 ezer hektárt tehát nem a Kormány határozta meg, hanem maguk a vagyongazdálkodók.

Jellemzően tehát a nemzeti park igazgatóságok által, a saját – szigorú természetvédelmi követelményeket támasztó feltételeik szerint – haszonbérbe adott területekről van szó, amely az igazgatósági vagyonkezelésű területek kevesebb, mint 17%-át teszik ki.

A levelükben leírt azon állítás sem helytálló, hogy „a védett természeti területek természetvédelmi célú kezelését eddig a Magyar Állam a nemzeti park igazgatóságok útján látta el”. A Nemzeti Földalapba közel 1,8 millió hektár terület tartozik, melyből a nemzeti park igazgatóságok jelenleg 295 ezer hektárt vagyonkezelnek, amely területeknek szintén az NFA a tulajdonosi joggyakorlója. Ebből következik, hogy az állami tulajdonban álló védett természeti és Natura 2000 hálózatba tartozó területek túlnyomó többségét jelenleg sem a nemzeti park igazgatóságok kezelik, hanem az NFA más vagyonkezelő szervek vagy személyek útján hasznosítja. Azonban felhívom szíves figyelmét arra a tényre is, hogy az NFA-ra vonatkozó jogszabályi előírások alapján a Nemzeti Földalapba tartozó minden védett természeti és Natura 2000 terület NFA általi hasznosítása csak olyan szerződés alapján történhet, amelybe az érintett nemzeti park igazgatóság előzetesen belefoglalja az általa fontosnak tartott – a jogszabályi előírásoknál szigorúbb – természetvédelmi előírásokat. Ez az előírás 2010 óta hatályos és a gyakorlatban bebizonyosodott, hogy az NFA, illetve az egyéb vagyonkezelők is megfelelő szakmai színvonalon kezelik ezeket a területeket.

A tárgyi, mintegy 50 ezer hektár terület kapcsán pedig azt is szükséges hangsúlyozni, hogy az érintett földrészekre a nemzeti park igazgatóságok feltételei szerint kötött haszonbérleti szerződések még 9-10 évig hatályosak lesznek, így a természetvédelmi előírások emiatt sem sérülhetnek a területek esetleges NFA általi hasznosítása során sem. A fentiek alapján a levelükben foglaltakkal szemben tárcánk álláspontja szerint nem reális a nemzeti park igazgatósági vagyonkezelésű területek természeti állapotának romlását feltételezni egy esetleges, a jelenlegitől eltérő hasznosítás során sem, hiszen az nem következett be az elmúlt években sem a Nemzeti Földalapba tartozó több százezer hektár, nem a nemzeti park igazgatóságok által vagyonkezelt természetvédelmi oltalom alatt álló terület esetében sem.

Végezetül felhívom továbbá szíves figyelmét arra is, hogy 4 különböző törvény – köztük a Nemzeti Földalapról szóló – garantálja egyes védett természeti területek kötelező nemzeti park igazgatósági vagyonkezelésbe kerülését, vagyis a nemzeti park igazgatóságok vagyonkezelésébe kerülő területek aránya évről-évre növekszik.

Bízom abban, hogy a fenti tények megnyugtató választ adtak a felmerült kérdésekre, és további tevékenységükhöz sok sikert kívánok.

Budapest, 2015. január „19.”

Üdvözlettel:



Másolatban kapja:

- Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület, Dr. Halmos Gerő ügyvezető igazgató úr (1121 Budapest, Költő utca 21.)
- Magyar Természetvédők Szövetsége, Dr. Farkas István ügyvezető elnök úr (1091 Budapest, Üllői út 91/b.)